

# 江苏工院学子荣获技能大奖

## 王海琴、葛芷琪斩获直播电商运营竞赛一等奖

1月5日，“江苏工匠”岗位练兵职业技能竞赛暨2024年“直播电商运营”职业技能竞赛圆满落幕。由江苏工程职业技术学院经济管理学院的华敏老师指导的电商专业学生王海琴、葛芷琪，凭借出色的直播电商技能，双双荣获学生组个人赛一等奖，其中王海琴夺得该赛项冠军。

该竞赛项目全面考查了选手的直播电商核心技能，包括理论考试和实操考核两部分。王海琴和葛芷琪经过刻苦训练和实践，逐渐掌握了直播电商的核心技能，最终在比赛中脱颖而出。

而出。她们表示，这次获奖不仅是对自己努力的肯定，更是对学校培养和老师辛勤付出的最好回馈。

该赛项由江苏省人力资源和社会保障厅指导并备案，由江苏省轻工协会联合举办，属于省级一类竞赛。按照赛项奖项设置及奖励规定，经省人社厅核准，王海琴同学与其指导老师华敏将被授予“江苏省技术能手”称号，这是我校首次有学生荣获该称号。同时，葛芷琪可晋升为高级工职业资格(技能等级)，王海琴可晋升为技师职业资格(技能等级)。

江苏工程职业技术学院高度重视学生的职业技能培养和综合素质提升，通过组织参加各类职业技能竞赛，为学生们提供展示自我和挑战自我的平台，激发了学生们的学习热情和创新精神。此次竞赛取得的优异成绩，充分展示了学院的教育教学质量和人才培养模式的显著成效。学院将继续秉承“以赛促学、以赛促教”的教育理念，加强与企业之间的合作，培养更多高素质技术技能人才，为直播电商行业的蓬勃发展贡献力量。

华敏

## 南通卫生高职校举行党建理论学习交流会

1月8日上午，江苏联合职业技术学院南通泰州片区党建理论学习交流会在南通卫生分院举行。交流会由南通卫生分院党委书记顾锋主持。

顾锋致欢迎辞，并以“强根铸魂抓党建 凝心聚力谱新篇”为题，从“以学铸魂固根本，凝聚党建‘向心力’；党建领航促发展，激发融合‘新动能’；正风肃纪树形象，营造廉洁‘好生态’”三方面，介绍了南通卫生分院2024年党建工作取得的成果。会上，南通泰州片区11家办学单位围绕立足新发展阶段、贯彻新发展理念，秉持“为党育人、为国育才”的初心使命，共同分享了党建工作的成效和亮点。

学院通泰片区组组长单位、通州分院党委副书记顾强作总结讲话。顾强表示，此次交流学习开阔了大家的视野，拓宽了思路，深化了大家对党建工作的思考。他希望未来南通泰州片区组各办学单位在联院的指导下，全面加强党的领导，全面加强党的建设，全面落实从严治党要求，努力培养具有爱国主义情怀和责任担当意识的高素质技术技能人才。

## 江苏航院举办主题理论沙龙专家学者献智献策

1月8日下午，在通高校(党校)马院联盟“学好用好《习近平文化思想学习纲要》”主题理论沙龙在江苏航运职业技术学院举行。在通高校(党校)马院主要负责人、专家学者、名嘴名师代表等出席了本次活动。学校副校长赵彤，党委宣传部、网络思政中心负责人以及马克思主义学院教师代表参加了本次理论沙龙。本次主题理论沙龙由学校马克思主义学院院长林彬主持。

与会人员首先参观了彰显学校航海教育特色、弘扬航海革命精神的航海文化馆，领略了学校文化建设的丰硕成果。随后，与会专家学者、名嘴名师围绕为什么要学好《习近平文化思想学习纲要》、怎样学好《习近平文化思想学习纲要》、如何用好《习近平文化思想学习纲要》等问题展开了深入交流。专家学者们从习近平文化思想的核心要点和重要意义出发，阐释了文化与经济政治的辩证关系，以及从“一个结合”到“两个结合”的逻辑关系，提出了关于文化观念的几个问题，并探讨了基层理论宣讲如何在讲准的基础上讲深、讲透、讲活习近平文化思想，为与会人员带来了一场理论盛宴。

本次主题理论沙龙主题鲜明，专家学者的发言既有理论高度，又有文化深度，还充满实践热度，对于深入学习贯彻习近平文化思想，勇担新时代新的文化使命，扎实推进中华民族现代文明和社会主义文化强国建设发挥了积极作用。

李璐

## 迎春送福

1月10日，南通科技职业学院举办迎新春送福进万家活动，组织学校书法协会的老师们挥毫泼墨、妙笔生花，为全校教职工书写、创作春联和“福”字等体现中华优秀传统文化的书法作品，表达新年问候与祝福。本次活动丰富了教职工群众精神文化生活，营造了欢乐祥和的节日氛围。

图文/冯凯敏



## 南通开放大学全面推进“五育并举”各学院实践成果丰硕，多场特色活动亮点纷呈

为进一步贯彻落实学校“五育并举”实施方案，全面总结2024年度各学院实践成果，上月27日上午，南通开放大学在中远校区十四楼第一会议室召开了“五育并举”建设工作推进会。

会上，各学院(部)分管院长结合本学院实际，围绕德、智、体、美、劳五育的重点推进情况和各学院的特色活动进行了交流发言。

机电工程学院重点介绍了“文润匠心”品牌建设情况，分享了通过举办机电设备调试大赛和职业规划大赛培养学生实践能力与创新精神的成功经验，并展示了足球、声乐、

剪纸等16门特色课程对学生文化自信和工匠精神的深远影响。

建筑工程学院围绕智育与劳动教育，阐述了通过“砼绘”板鹞社团和“砼心”妙剪社团活动，提升学生动手能力的创新实践成果。同时，总结了学生参加省级技能大赛取得佳绩的经验，彰显了劳动教育的实际成效。

经济管理学院分享了美育与德育相结合的探索路径，通过心理情景剧《孔乙己的长衫》获奖案例，展示了学院在美育方面的亮点。此外，“亭心敬老”“书香润童年”等志愿服务活动也成为德育工作的典型范例。

艺术传媒学院总结了以美育为

核心的创新实践成果，重点介绍了非遗扎染项目成果展示和24场“艺海微论坛”讲座对学生艺术修养与综合素质提升的积极作用。成功举办“75周年盛世华诞、举国同庆”主题团日活动也成为全校美育工作的示范案例。

中等教育部聚焦体育与劳育的双重提升，汇报了广播操比赛、啦啦操锦标赛的获奖情况，以及篮球赛、羽毛球赛等如何增强学生体质和团队精神。同时，介绍了制作国风灯笼、青团、月饼等劳动教育活动以及雷锋志愿服务的实践经验，为学校劳育工作提供了鲜活素材。

广告